

“难民双标”尽显美西方的傲慢与偏见

国际锐评

“在叙利亚,全世界目睹了一场对整个民族的屠杀,很多西方国家参与其中;而在乌克兰,整个西方世界都在保护它的人民。”近日,叙利亚谈判委员会负责人阿纳斯·阿卜达在接受媒体采访时说,他对西方国家的“双标”感到愤慨和失望。 3月15日是叙利亚危机爆发11周年的日子。联合国近日公布的数据显示,11年来已有至少35万人失去生命,1200多万人几度流离失所,1400万平民亟需人道主义援助。联合国秘书长古特雷斯

呼吁各方展开实际行动,加速政治进程,结束叙利亚人民长达11年的苦难。 然而,古特雷斯的呼吁并没有得到西方世界过多的关注。当前,美西方的焦点对准了乌克兰。与近几年想方设法将叙利亚等地难民拒之门外的冷血相比,西方对乌克兰难民表现出极大的同情。一些西方政客和媒体甚至将长相、肤色、种族等作为评判标准,拿乌克兰难民与中东、非洲难民做比较,暗示前者比后者“优质”。 比如,一位欧洲国家领导人日前表态称:“这些(乌克兰)难民有别于我们之前所接

触的那些人,他们都是欧洲人,头脑聪明,受过教育。而在之前的难民潮中……有些人说不定就是恐怖分子。”美国哥伦比亚广播公司记者查理·达加塔在基辅报道时说,这里“不是一个如伊拉克和阿富汗那样冲突持续几十年的地方”“这是相对文明的、相对欧洲的城市”。 这些言论暴露了美西方根深蒂固的种族偏见与“欧美中心论”的傲慢,是在搞“难民双标”“人道主义双标”,也是对中东难民的再一次伤害。阿拉伯与中东记者协会近日发表声明,谴责西方媒体认为战乱发生在中东“才算正常”

的偏见。土耳其总统府新闻办公室主任阿尔通一针见血地指出,欧洲一些政客将乌克兰人比作“逃离战争的人”,却将叙利亚人称作“试图通过非法途径入境的人”,如此矛盾的态度令人遗憾。 人们感到疑惑的是:当美国在叙利亚、阿富汗等地滥杀无辜、制造人道主义灾难时,西方一些媒体与政客为何没有表现出愤慨?为何到了乌克兰,它们忙不迭地扯起“人道主义”“人道主义双标”?正如欧洲议会会议员克莱尔·戴利所说,光提乌克兰不谈阿富汗,只因阿富汗的入侵者是美国。 正如戴利所说,美军在阿

富汗犯下了不可饶恕的罪行。阿富汗战争20年来,美军滥杀无辜,造成4.7万平民死亡。根据联合国数据,阿富汗国内大约有340万人流离失所。去年8月,美军仓皇撤离阿富汗后,留下了2300万人处于严重饥饿状态,其中95%的人日常饮食不能得到满足。尽管如此,美国还恬不知耻地侵占了阿富汗人民70亿美元的血汗钱。美西方国家怎么对此只字不提?他们的“同情心”又哪里去了? 事实上,从阿富汗战争到叙利亚战争再到乌克兰危机,美国都扮演了极不光彩的角色。而关心谁、不关心谁,无

关正义,完全是美国政客与媒体合力操纵的结果。在他们眼里,不管是中东难民还是乌克兰难民,都只是实现政治私利、维护美国霸权的工具而已。 每一个生命,无论来自哪个国家、属于哪个种族,都是平等和宝贵的。从11年前的叙利亚危机,到今天的乌克兰危机,难民们的遭遇都令人痛心。他们不该沦为美式霸权的牺牲品,他们应当一视同仁地受到人道主义对待。那些标榜公平正义的美西方国家与媒体,应当放下傲慢与偏见,正视中东难民的苦难与控诉,停止玩弄“双标”把戏!

本报评论员:余凡

近几个月来,社交媒体上频频出现“疯狂的富豪”(Crazy rich)炫富的视频,他们病态地炫耀豪车名表、私人飞机、大叠钞票……等浅薄而自大的内容,引发了不同看法。而在那些奢侈、华丽、诱人的表面装扮下,其实也悄悄撒开了国际诈骗组织隐形的大网。 《时代网》(TEMPO.CO)于3月12日报道,国家警察刑侦厅(Bareskrim)已将尹德拉(In-dra Kenz)定为投资骗局、散布谎言及洗钱案的嫌犯,他是因牵连比诺莫(Binomo)应用软件上的二元期权(binary option)的虚假投资,被受骗者告到警察局,面对法律责任。 比诺莫(Binomo)网站的应用软件是一款线上贸易平台,备有多类商业资产供人投资。有意加入的贸易商必须先设置帐户,运用电脑的用户进入Binomo平台必须经过特定的浏览器(browser),贸易商也可以运用

椰風星雨

智能手机参与该平台的活动,操作简单方便。根据记者于3月初的探访,在本国Binomo最低存款是10美元,折合14万印尼盾,就可以选择投资的商行。之后,商品的价格指数将在贸易商指定的时间内显示起降趋势。如果贸易商预测的与趋势相符,他们将得到投资的80%回报,倘若预测错误,投资额就全输了。 为了追求那超高的80%利润,蜂拥而至的贸易商反而侵蚀了数千乃至数十亿印尼盾。3月初,茂物市(Bogor)一位名叫罗比(RobiSuprpto.S)的26岁青年对记者说:“我们希望政府立刻封闭这类行业,我们够惨了,别让更多不知内情的民众成为受害者。” 《呼声网》(Suara.com)于13日报道,尹德拉(Indra Kenz)的被捕,将逐步揭开究竟何人

警方调查“疯狂的富豪”

是比诺莫的真正业主。这个网络贸易平台能够接受外汇(Forex)、股票、黄金、白银等投资,已在包括印尼在内的130个国家开设互联网平台,其幕后背景和靠山引人猜测。 有人经过 binomogroup.com.网址搜索,得知 Binomo 属于东非塞舌尔(Seychelles)一名为 Tiburon Limited 的商行所有。然而,有位叫非利(Ferry Irwandi)的网民表示:“我经过询问及调查, Binomo 属于一家 Dolphin LLC 的企业;再深入调查后发现,这是一家俄罗斯的药业公司。”而 Binomo 是在加纳比海一个“逃税天堂”的小岛国注册的。 谁是 Binomo 的业主?至今仍是谜。印尼民众所熟知的是在 Binomo 长约3分钟宣传片中名叫布迪(Budi Setiawan)的饰演者,片中的旁

白:“上百万人尚未觉察,他们无需走出家门,而一天可以有一千美元的利息;而你,就是他们中的一个。”这让 Binomo 名扬本国,吸引了不计其数希望“赚快钱”的贸易商及投资者涌入其特设的“投资平台”。 诚然,布迪及尹德拉可能只是为 Binomo 作广告宣传的“影响者”。问题是,该平台说明自2014年就拥有印尼金融服务局(OJK)颁发的准证,而 OJK 声明 Binomo 并未成为商品期货经纪人,其活动是非法的。政府明文规定,所有商品期货经纪人,无论是贸易、加密货币或其他交易,必须先获得 OJK 及商业部商品期货监管局(Bappebti)的准证。据可靠资料,早在2021年初, Binomo 与 OctaFX 就已列入 Bappebti 的“黑名单”中, 尹德拉承认自己错误地

表明 Binomo 自2019年就拥有印尼金融监管部门准证的可选择交易网站,而如今 Binomo 已正式被 Bappebti 封闭。至于谁是 Binomo 的“后台老板”?还需要深入调查;分析认为,该平台可能是国内人士借用外国网站(server)构建的。 《罗盘网》(KOMPAS.com)于15日报道,有两位苏北省的民众,在参与 Binomo 与 Quotex 的贸易投资后,亏损了数亿印尼盾,他们已向苏北省警察厅(PoldaSumut)提出控状,希望能取回他们被套走的现款。其实,警察只能负责刑侦,接下来得看法官的判决了。 原告某VA向记者表示,于去年8月开始参与上述两个平台的贸易投资,原因是被高回报率所吸引,加上轻信了被告J某在社交网络上的炫富及宣传。他首次汇交1400万盾存

款,隔天再补加3000万盾,起初他的投资赢了,但接着就一败涂地,总共亏了2.5亿印尼盾。他的汽车已抵押给车行(leasing),而所经营的餐馆也因缺乏周转资金而被迫关门。 另一名原告某RM说,他于去年9月份开始参加,虽然每次汇款不超过1200万盾,但总共已亏损3.8亿印尼盾。他坦承是被经纪人所迷惑及误导,但事后却不负责。苏北警察厅公安(Humas)科长哈迪(HadiWahyudi)警官表明已收到控状,将着手深入调查。 著名政论员卢迪(Rudi S. Kamri)在“民族儿女渠道”(KAB)视频中说:“我感到欣慰,诈骗集团终于被国家警察出手调查了。”另一方面,他也质疑 OJK、商业部 Bappebti 以及邮电信息部的警觉性与工作效率,既然在2021年初就列入“黑名单”,为何不依法封闭该网站?还让诈骗集团套走百姓的血汗钱?唉!这个问题实在值得我们反思。

万世师表的孔子,至今已谢世二千五百多年了。所以,至今流传的,是由他始创的仁道、仁义!可是,有的学者嫌孔子的学说形同乱丝、艰涩难懂、就自暴自弃,甚至抱着否定的态度,那就大错特错了!孔子是“世界十大文化名人”之首。仁道、仁义是我们中国人的文化遗产,民族的骄傲和光辉,非常重要!所以,一定要将其梳理清楚,重新让她绽放出璀璨的光辉。 法国大学者伏尔泰说:“我在东方找到了一位智者,孔子的书中全部是最纯洁的道德,在这个世界上最幸福的、最值得尊敬的时代,就是人们遵从孔子法规的时代,在道德上,欧洲人应当成为中国人的徒弟。”英国历史哲学家汤恩比也说:“能够帮助解决二十一世纪的世界问题,唯有中国孔孟的学说。”日本学者井上靖则说:“孔子不仅是中华文化的首倡,而且是全人类的老师。” 但是,有的人总以为,外国的月亮更圆!老外有“天赋人权,人人平等”的说法,好像很优越。接着还有什么生存权,隐私权,透明权,男女平等权,等等,林林总总五花八门!人权法好像很不错,可是问题却很多。白人至上,种族歧视,执政者往往又持双重标准,常言行相背,而更达不到“人人平等”和更不公平。为此,人权法真的能达到“人人平等”?始终还是个疑问。 而在我们的中原古国,“仁”在孔子之前很久的年代,就已经有了。仁,按字面的解释是说,两个人站起来一样高!人人平等也。“一视同仁”,就是承诺每个人都会平等相待!而孔子用“爱人与忠信”和“君子之道”充实了仁的内涵! 孔子在生之年,是周朝“礼崩乐坏”的时代,诸侯们经常为争夺领地发动战事。人民的生活艰难困苦,经常要披着头发逃避战乱,在逃难的路上携老带幼,妻离子散。就像近来的阿富汗民众的悲惨情境一样。大家都希望有一个安居乐业的和谐社会!而孔子的要求更加强烈,他希望改革! 孔子说:“飞禽走兽虽然可以不群居,只是吾身为人,若不

能和与人相友爱,又要和谁相友爱呢?如果天下太平,也用不着我出来谋改革了。” “鸟兽不可与同群。吾非斯人之徒与而谁与?天下有道,丘不与易也。”《微子》 显然,孔子改革的目标是希望社会和谐,人与人相友爱,互助友爱安居乐业。反对不义的战争!而其内容早已记载在《论语》内。只是,真如季羨林国学大师说的:“看懂了就有用,看不懂就没有用。”今天,我们就用新思维,将艰涩难懂化解成平易近人的宗旨。 话说有一天,在巴士上,有位盲人老伯刚上车,小朋友见到,马上去前,牵引他到座位上坐。大家看了,都赞赏小朋友很有爱心。 爱心用行动表现出来,就是孔子所说的“爱人”!人与人之间要相亲爱,对每一个人都要承诺爱人,爱一视同仁!“樊迟问仁。子曰:爱人。”“吾道一以贯之。”承诺要爱人,是贯穿了整个孔子学说。 远在2500年前,有一天,盲人琴师来孔子家做客,孔子就走在前面引路。告诉他前面有阶梯。走到座位附近,又告诉他,这里是你的座位,请就坐。后来,孔子告诉弟子,这是照顾盲人的做法。 孔子以身作则,体现出他“爱人”的身操。而他教导弟子,要多照顾伤残人士和需要帮助的人。不错,敬老爱幼就是我们中华民族的优良传统。这也使我们想起亚圣孟子的“性善论”。人性本善,恻隐之心、同情心是与生俱来的。孟子揭开了孔子“爱人”的由来,是与生俱来的恻隐之心。只是,“爱人”有的人不学而会,但大部分人还是要苦学才明。最差的人是不愿学习明辨,却自以为为是。 “恒公九合诸侯,不以兵车,管仲之力也。如其仁,如其仁。”孔子赞誉管仲,斡旋诸侯签订和平条约,使老百姓免于战事和生灵涂炭,他立下了丰功伟绩!原来,给孔子赞许“仁”的标准,是能造福大众的“大爱精神”!你没有造福大众的事迹,就得不到孔子赞许“仁”的称号了。 然而,孔子又怎样评价自

孔子的仁道!

香港:许民威(印尼归侨)

己呢?他说:“讲到圣与仁,怎么敢当。我只是该做的事,我尽力去做。教导他人尽量去开导。”孔子在当时,只是谦虚的说。其实,他为中华民族开创了文明中华,功德无量,是庶大成圣成的万世师表! 而孔子又崇拜谁呢?尧舜禹,汤武先王也。大禹治水实现他“爱人的承诺”,立下造福百姓的伟大功绩!由圣王们的主张,孔子就悟出了“仁”,就是“爱人的承诺”!而他教导弟子们,要多做有利大家的事,实践“爱人的承诺”!成一家风范。 “恒公九合诸侯,不以兵车,管仲之力也。如其仁,如其仁。”孔子赞誉管仲的大爱精神之外。对参加和平协议,忠于信义的诸侯也加以肯定! “主忠信,徙义,崇德也。”即然大家都同意和平共存,签下了协议,就要将过去的立场,转移到这符合理义的立场上了。除了承诺签下的契约,除了“忠”,还要守信用呀!这才是崇尚高贵的品德! 孔子将“爱人的承诺”,进一步改善成“爱人与忠信”。“爱人与忠信”从此就成了孔子仁道的宗旨,平易近人而言简意赅! 有人也将“己欲立而立人,己欲达而达人”,解释成“爱己及人”或“爱人如己”,那也不错。但是,用“爱人的承诺”更为贴切。身为父母,除了抚养孩子成长,还要教导孩子立身处世的道理。子不教,父之过。教不好,师之过。孔子不但教自己的子女,读书学诗识礼,以及“爱人与忠信”。凡是想读书学习的邻家孩子,交一点学费,他都乐意教育他们。父慈子孝,是双方都要实践“爱人与忠信”。孝还带有感恩回报和承担的意思。百善孝为先,父母的养育之恩怎能忘怀。滴水之恩,涌泉相报。教育儿女孝顺很重要! 二,夫唱妇随。不是夫先唱,妇跟随附和。而是双方都要实践“爱人与忠信”,相亲相

爱。夫唱的含意,是身为夫君,要提高爱人的主观能动性,关爱妻子。而妻子也一样要关爱夫君。夫妻相敬如宾,白头偕老。 三,兄友弟恭。友善,恭敬是体现“爱人与忠信”。 四,对友要忠恕。 五,曾参曰:“夫子之道,忠恕而已矣。”上面我们有提到“忠”的由来,是你我或由大家都同意了的决定,是由如心形成的决定,要忠!而不违反这共同的政府,行使的不是孔子的“德治”吗?政府官员和各部门的工作人员,不但是以工作合约聘任,而且还要坚守“爱人与忠信”的宗旨!认真工作,友善对待来办事的老百姓,尽量敏捷把事情办好。 六,“君使臣以礼,臣事君以忠。”这里的“礼”,是指中原古国的国家宪法。是尧舜禹,汤武先王在开国盛典上,对天发誓的誓言,后成宪法。(论语尧曰篇)。主要有三点:为王者要克中庸。中庸是至高无上的美德。四海困穷,天禄永终。二,商汤发动革命推翻夏桀。在开国典礼上,祭祀向上天发誓,因百姓困苦无法原谅夏桀的错误,天下的贤者是上帝的臣子。商汤说,我用人不敢自私,必举贤人任事以合天意。三,周武王和商汤一样,推翻了商纣王后也强调,我若有罪,将会承担下来,不会推到他人身上。若周围有人有罪,也归于我教导不周。周武王还把一些仁人提携为诸侯,使他们富裕起来。“君使臣以礼”,就是基于礼,聘请臣共事。是根

据以上的宪法“礼”规定的。 再说“臣事君以忠”。上面我们曾经提及过,“忠”是商讨后,一起同意的决定,所以要忠。君与臣商议赈灾,决定后,就由臣去执行。臣在执行时,不可中饱私囊,要忠信去执行。贪赃枉法胡作非为是不忠。东窗事发后将严惩查办! “道不同,不相为谋。”政见与君不合,孔子就挂冠他去了。所以,有人妄想将愚忠的罪名,也加到孔子头上的,就成了笑话。 孔子在生之年,是那些诸侯富了好几代了。有的贪心想扩大自己的领域,侵占弱小诸侯,而内战不断。孔子就提出“克己履礼”,希望诸侯们遵守周武王的分配,不要自相残杀争夺地盘。为此,使部分有野心的诸侯非常不满,常在孔子师徒周游列国途中,无故袭击他们,使他们师徒饱受惊吓狼狈不堪。而有些隐士也常讥讽孔子,是不识时势想治乱世。孔子叹息的回应;飞禽走兽虽然可以不群居,只是吾身为人,若不能和人相友爱,又要和谁相友爱呢?如果天下太平,也用不着我出来谋改革了。 孔子周游列国后,败兴而归。虽然曾想放弃,自我流放海外,“道不行,乘桴浮于海”,可是好学的他,还是不轻言放弃。“加我数年,可能就绝不会犯大错误了。”回到乡里,孔子身心力行,实践其“爱人与忠信”的宗旨,“己欲立而立人,己欲达而达人”,完善仁道的理论,广收弟子,教导他们仁道的道理!号称有弟子三千,便是当时的社会多了很多明“仁道”的学者和儒者。还培养七十多位弟子参政辅助仁政。 另一方面,孔子切信,他“爱人的承诺”,是继承尧舜禹,汤武先王施政的要旨,是美好的决策,要继续发扬下去。“爱人与忠信”是将其继续完善,方便普罗大众学习掌握,扶助推行仁政,创建近悦远来的大同世界。汉朝为什么自称是“礼仪之邦”呢?就是要崇儒、重振孔子“爱人与忠信”的宗旨,再延续前人圣者尧舜禹,汤武先王的义举。 回头我们再观察这“忠”,

忠是由如心形成的共同决定,要忠!盗贼犯案之前也会宣誓要“忠”呀。所以,孔子就提出“君子之道”加以完善!君子是见利思义。“君子喻于义,小人喻于利。”小人是唯利是图,贪不义之财。“要做君子儒,不做小人儒。”“当仁不让于师”。而由“君子之道”我们也发现,孔子对“仁是人人平等”,有着深刻的认知和坚持。每个人,是没有任何力或不能,判决另外一个人是否有罪或坏人的,犯法了也只能叫“小人”,和现代称呼的“嫌疑人”一样!这一点也是我们认知和坚持的。现时代的法制就更明确,法庭未审判之前,他依然是清白。再说,在孔子之前,有纠纷都要上公堂,由当官的来判决,早已成惯例。“不在其位,不谋其政。” 孔子的弟子公冶长,据说会听鸟语,有一次,他在路上听到那些鸟儿相呼同往清溪吃人肉。刚好有位老妇来问寻失踪多日的儿子,公冶长便教她到清溪找看看,果然找到。可是那老妇乃告公冶长杀人。公冶长因此便被捕下狱。经过多次的试验证明,法官终于无罪释放他。所以孔子便说;可以将女儿嫁给他。虽然他曾经被关在狱中,但事实上并没有犯过罪。“听讼,吾犹人也。必也使无讼乎!”(颜渊) 前年,香港孔圣堂中学一位署理副校长,藏头诗诅咒黑警死全家。掀起轩然大波,社会大众口诛笔伐,说他没良心失德,相当被动。而有人趁机又再弹唱:“饱读四书五经,干的是男盗女娼的事。”其实,这是两件事,也不是因果关系,而是知行相背!读圣贤书肯定要知行合一,三省吾身。更重要的是,还是要牢记“爱人与忠信”的宗旨!所有做出来的行为,人们是会用“爱人与忠信”来衡量判断的! 上世纪,有位哲人曾说过:人类要安全渡过廿一世纪,必须起用孔子的智慧。的确,我们要运用孔子“爱人与忠信”的宗旨,求同存异维护世界和平。现在大国打起来,是核子弹飞来飞去,地球会毁灭,没有赢家的!是否能和平,那是考验那些领导人的智慧了。